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Не зважаючи на нелегкі часи, бізнес в Україні повинен працю-
вати для того, щоб підтримувати її економіку та життєздатність кра-
їни в цілому. Необхідним кроком у забезпеченні стабільності держави 
у воєнний час виступає тісна співпраця з різноманітними міжнарод-
ними фінансовими організаціями, зокрема, із Міжнародним валют-
ним фондом та Світовим банком, а також із міжнародними парт-
нерами, розмір фінансової допомоги від яких склав 12,7 млрд. дол. 
США від початку повномасштабного вторгнення росії. Найбільша  
частка фінансової допомоги від країн-партнерів для України 
надійшла протягом червня-липня 2022 р. – 6 млрд. дол. США. 
Загальна ж сума визначеної міжнародної фінансової підтримки країні 
становить більше, ніж 27 млрд. дол. США. Варто зауважити, що 
найбільшим та найголовнішим із усіх наявних ризиків, що негативно 
впливають на загальний фінансово-економічний стан країни, на 
даний час, виступає термін повномасштабної війни. Тому, цілком 
зрозуміло, що відновлення темпів зростання економічних процесів та 
уповільнення темпу інфляції відбудеться тільки після остаточного 
завершення війни в країні. Хоча, згідно даних НБУ, самі інфляційні 
ризики значно скоротилися на короткотермінову перспективу, проте, 
на довготривалий термін все ж залишаються дуже значними та 
суттєвими для загальної економіки держави [1] – рис. 1.  
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відкриття портів Чорного моря для експорту зерна відбулося раніше, ніж 
припускалося Національним банком: це збільшує обсяги надходжень 
експортної виручки, проте, водночас стабільність поставок морським 
маршрутом залишається вразливою, зокрема, враховуючи останні заяви 
представників влади країни-агресора 

відсутність прогресу в поверненні акцизу на пальне та в додатковому 
оподаткуванні імпорту зменшує ціновий тиск у короткій перспективі, але 
надалі недостатні заходи з обмеження імпорту та зі збалансування 
державних фінансів створюють ризики для фіскальної стійкості, 
збереження контролю над інфляційними процесами та макрофінансової 
стабільності 

реалізація нових ініціатив із фінансової підтримки з боку США дасть 
змогу збільшити обсяг міжнародних резервів України в 2022 р. понад 
прогноз: це позитивно впливатиме на стійкість економіки та очікування, 
втім, перспективи неемісійного фінансування дефіциту бюджету в 2023 р. 
переважно є невизначеними 

збереження низьких ставок за ОВДП на первинних аукціонах, зокрема 
порівняно з вторинним ринком, суттєво обмежує обсяги залучень уряду: 
це стримує монетарну трансмісію та збільшення привабливості гривневих 
активів, що посилює чутливість валютного ринку до ситуативних 
чинників та ризики для фінансової стабільності в тривалішій перспективі 

темпи міграції залишаються вищими, ніж припускав НБУ: високі темпи 
міграції загрожують скороченням робочої сили та довгостроковими 
негативним впливом на ринок праці та економічне зростання після війни 

 
 

Рис. 1. Основні фактори, що негативно впливають 
на стан довготермінових інфляційних ризиків України 

 

Підтримка економіки країни у воєнний час – одне із головних 
завдань бізнесу сьогодення. Тому, український бізнес успішно зумів 
адаптуватися до даних реалій життя та функціонування – війни, та 
спромігся знайти реальний вихід із таких складних умов – застосу-
вавши, так званий, релокейт. В цілому, український бізнес знайшов у 
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собі сили не тільки адаптуватися до нових реалій ведення бізнес-
діяльності, а й сформував нову для себе стратегію її здійснення, що 
полягає не тільки в підтримці, збереженні та забезпеченні нормальної 
діяльності, але й запровадив новий її структурний елемент – матері-
альну допомогу для ЗСУ, а також для громадян країни, які найбільше 
постраждалим від війни. 

Одним із найбільших фахівців щодо створення та функціо-
нування такої бізнес-стратегії виступила е-платформа «Дія. Бізнес» із 
програмою «єРобота». Також, сюди приєднався український оператор 
«Нова пошта», який забезпечує всі роботи, пов’язані із логістичними 
процесами для забезпеченості життєздатності та дієвості україн-
ського бізнесу тощо. 

Забезпеченість життя країни, а також і підтримка життєздатності 
її бізнесу та бізнес-процесів – найголовніше завдання. Тому, вся краї-
на посилено працює в даному напрямі, щоб зуміти не тільки втримати 
свої власні ринки та працездатне населення, але й сприяти допомозі 
своїм захисникам у цій важкій боротьбі. В цьому контексті, в державі 
прийнято ряд необхідних законів та проєктів, що мають на меті спри-
яти ефективній реалізації цієї бізнес-стратегії, серед основних кроків 
якої варто виокремити наступні, а саме: можливість забезпечення 
сплачувати податки; збереженість якісних трудових відносин; забез-
печеність евакуації бізнесу із небезпечних районів країни в більш 
спокійніші тощо [2]. Тому, в даному випадку важливим етапом у 
запровадженні кардинально нових умов щодо діяльності українського 
бізнесу виступило проведення швидкої бізнес-оцінки наявного фінан-
сово-економічного та загального бізнес-трансформаційного клімату, а 
також визначення швидкого та чіткого місце-розташування підпри-
ємств країни із тимчасово окупованих територій та тих, де відбува-
ються більш важкі бої, з метою збереження стратегічних та ключових 
ринків збуту [3: 37]. Ефективність такого бізнес-аналізу в цілому 
залежала від міжнародної фінансової допомоги Україні. Адже, зрозу-
мілим виступає і той факт, що дана бізнес-стратегія розроблялася та 
оцінювалася в дуже швидкі терміни, і по мірі своєї швидкої реалізації 
корегувалася відповідно до виникнення певних негативних факторів. 
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Також, варто відміти і таке, що близько 576 українських підприємств 
відмовилися від релокейту, адже, ті території, на яких вони розта-
шовані вже є деокупованими на цей час. Тому, всі ці компанії про-
довжуватимуть здійснювати власну діяльність на своєму місці й 
надалі, без внутрішнього переміщення. 

Отже, найважчим моментом в будь-яку кризу є розуміння того, 
що це вже сталося і потрібно якимось чином виправляти наявну 
ситуацію. Війна – це негативна ситуація великого масштабу, що має 
глобальний вплив на життя усієї країни разом із її усіма складовими 
та бізнес-процесами в цілому. Проте, кожну кризу можна пере-
творити на можливості, потрібно тільки це все усвідомити та почати 
діяти в правильному напрямі. Адже, щоб не відбувалося, життя не 
зупиняється, й потрібно продовжувати виконувати свої функціо-
нальні обов’язки. Зрозуміло, що війна в країні – це важке випро-
бування для усіх, але потрібно не забувати про необхідність дієвої 
стратегії виходу із такої ситуації, яка спроможна подолати ці 
труднощі. Кожен бізнес має дещо схоже, а тому варто запровадити 
певні короткострокові плани – алгоритми взаємопов’язаних дій для 
забезпеченості його подальшого функціонування. 
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